

美防长称中国拒见是一件“不幸的事” 中国外交部回应

【环球网-环球网报道】在1日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问称,美国国防部长表示,中国拒绝会见美国国防高官是一件“不幸的事”。他还表示,美国

和日本正在努力使军事关系进一步现代化,为的是防范中国所谓“胁迫”行为。中方对此有何评论?

对此,中国外交部发言人毛宁在记者会上表

示,“关于两国防长会面的事情,中国国防部已经做出了回应,你可以查阅。”

她表示,关于美日之间的军事关系或者军事合作,中方一贯认为,国

与国之间的军事合作首先应当有利于地区的和平稳定,不应当针对第三方,更不得损害第三方的利益。“谈到胁迫,我想说的是,大搞胁迫的恐怕不是中国,而是美国。”

习近平在北京育英学校考察 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐



5月31日上午,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在教师办公室同教师们亲切交流。

新华社记者 申宏 摄

对美国构成“风险”? 看到马斯克访华 果然有美国政客坐不住了

【环球网报道】特斯拉首席执行官埃隆·马斯克本周对中国的访问果然引起了一些美国政客的强烈反应。据福克斯新闻网报道,2024年美国总统共和党初选候选人维韦克·拉马斯瓦米当地时间5月31日说,他对马斯克会见中国外交部长“深感担忧”,并宣称“当中方利用知名商业领袖作为傀儡时”,这对美国构成“风险”。

据福克斯新闻网报道,看到马斯克访华,拉马斯瓦米当地时间5月31日发推声称,“马斯克与中国外交部长会面,说反对脱钩,并且比喻称‘美中(利益交融)如同连体婴儿彼此密不可分’,这令人深感担忧”。他还宣称,当中方利用马斯克及苹果公司CEO库克等知名商业领袖“作为傀儡时”,这对美国“是一个真正的风险”,“这使全球观点的天平倒向中国,可悲的是,它正在发挥作用”。此外,拉马斯瓦米还不忘抨击民主党



2023年5月30日,国务委员兼外长秦刚在北京会见特斯拉首席执行官马斯克。

图自外交部网站

对手、美国总统拜登,声称“美国需要那些不在中国口袋里的领袖,然而拜登只是这个问题的另一个体现”。

拉马斯瓦米今年2月宣布他将参选美国总统,是一名典型的共和党鹰派政客,曾多次发表涉华谬论。他4月时就曾在一场造势活动上叫嚣,阻止大陆“入侵”台湾的方法,就是让台湾的所有家庭都拥枪。他还声称,美国可以提供相关训练,并高喊“台湾我们来了”

云云。有关言论在岛内引发强烈争议。

据此前报道,5月30日,中国国务委员兼外长秦刚在北京会见特斯拉首席执行官马斯克。秦刚表示,中国将继续坚定不移推进高水平对外开放,致力于为包括特斯拉公司在内的各国企业打造更好的市场化、法治化、国际化营商环境。秦刚还说,一个健康、稳定、建设性的中美关系既有利于中美两国,也有利于世

界。拿特斯拉汽车来比喻,发展好中美关系,需要把准方向盘,沿着习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢的正确方向前进;及时“踩刹车”,避免“危险驾驶”;善于“踩油门”,推进互利合作。

马斯克表示,中国人民勤奋、智慧,中国发展成就理所当然。美中利益交融,如同连体婴儿彼此密不可分。特斯拉公司反对“脱钩断链”,愿继续拓展在华业务,共享中国发展机遇。美国彭博社称,这番话让人想起梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松上月说的话:从中国剥离是“一种幻想”。苹果的库克在3月也强调了iPhone制造商与中国关系的共生性质。这些言论与美西方领导人的做法完全相反,后者试图通过对电动汽车电池和半导体等关键零部件的贸易施加更大影响,在与中国的地缘政治博弈中占上风。

两岸专家学者相聚 千年古城漳州话融合



中国国民党中央评议会主席团主席、前副秘书长张荣恭致辞。

张金川 摄

中新网漳州6月1日电“谜面‘两岸一家亲’,谜底‘两岸一家人!’”中国国民党前代理主席林政则在5月31日在海峡百姓论坛活动现场致辞时即兴设谜,会场响起热烈的掌声。

当天下午,第十五届海峡百姓论坛·漳州分论坛在福建省漳州市芗城区举行,海峡两岸近200人嘉宾相聚千年古城漳州,共话姓氏源流,共谈灯谜艺术,共品闽南文化。

据悉,20世纪80年代,芗城区先后成立了全国第一个灯谜协会、创立了中华谜史上第一个“灯谜艺术馆”,在两岸率先开展了谜艺交流。此次漳州分论坛以“谜艺为媒情系两岸”为主题,涵盖学术研究、灯谜活动、参访交流等一系列丰富活动。

创办于2007年的“海峡百姓论坛·漳州分论坛”在两岸率先开展了谜艺交流。此次漳州分论坛以“谜艺为媒情系两岸”为主题,涵盖学术研究、灯谜活动、参访交流等一系列丰富活动。

爱国爱澳的“种子”在这里播撒 ——澳门小学生在驻澳部队过儿童节



5月27日,学生在参观展览。

新华社发(陈帅摄)

中新社曼谷6月1日电 当地时间6月1日上午,中国海军戚继光舰结束对泰国为期三天的友好访问,启程前往文莱。

当天上午10时,泰方在梭桃邑港码头举行欢送仪式。中国驻泰国大使馆官员及工作人员、华校师生代表、中资机构和侨界代表、泰国海军官兵代表等200余人在码头送行。

中国海军戚继光舰结束对泰国友好访问启程前往文莱

执行远海远域实习访问任务的中国海军戚继光舰是在当地时间5月29日上午抵达泰国梭桃邑港的,这是中国海军训练舰第5次到访泰国。

在泰国访问期间,中方任务指挥员拜会泰国海军司令成猜,参加梭桃邑

海军基地组织的欢迎晚宴,带领学员赴泰国海军学院访问交流。出访官兵还到泰国海军“差克里·纳吕贝特”号航母、罗勇府公立光华学校、泰中罗勇工业园参观交流,并与泰国海军学院学员开展了足球友谊赛。

访泰期间,戚继光舰还组织了3场舰艇开放活动,泰国军方、当地市民和侨界人士、中资机构人员等近千人次登上舰艇参观。

5月31日晚,戚继光舰举行了盛大的甲板招待会,中泰双方近300人出席。在奏响中泰两国国歌后,中方官兵与出席招待会的泰方各界人士进行了友好交流。

中新网6月1日电 综合台湾媒体报道,台湾地区领导人蔡英文近日提出4名大法官人选,包括“监察院”秘书长朱富美、“最高法院”刑事庭审判长蔡彩贞、台大法律学院教授陈忠五及律师尤伯祥。当中不乏有特定意识形态,尤更爆出曾教唆伪证,致使各界反弹,连绿营“自家”都看不下去。

民进党“立委”苏治芬称“尤伯祥律师被提名为大法官,令人震惊。在云林焚化炉案,尤伯祥教唆证人伪证。”

国民党主席朱立伦表示,全部的大法官都用亲绿的人士,充满争议的法

台媒:大法官提名人选“绿友友” 连绿营自家都看不下去

界人士或是亲绿的法官,都成为绿营提名的对象。朱立伦痛批,民进党让大法官变成“绿友友”。

国民党副发言人吕警炜质疑,民进党现在不行政、立法权通吃,还想拿下司法权,若大法官成为民进党党意的傀儡,如何期待之后的“释宪案”能够公平公正?国民党“立院党团”总召曾铭宗质问蔡英文,提名人选全看颜色,如此庸庸,人民还会相信司法吗?

台媒评论文章指出,

蔡英文提名4位大法官人选备受外界争议。至此15位大法官皆由蔡英文提名,一旦无法独立行使职权,大法官将全面绿化,沦为司法打手。

检视4位大法官人选背景,就会发现4人其实都难以符合担任大法官的严苛要求。首先是朱富美,她目前是“监察院长”陈菊所属的秘书长,“检察总长”邢泰钊是朱富美的丈夫,已引来法界批评夫妻将掌握“审检”大权。第二位蔡彩贞,现任

“最高法院”法官兼审判长,她的争议在于外界认为其法律见解过于保守,未来如何发挥大法官职权,将会是一大挑战,令人难以期待。第三位陈忠五,现任台大法学院特聘教授,最大争议包括公开反对《海峡两岸服务贸易协议》,还曾高度介入主张追讨国民党的党产。

第四位尤伯祥,曾任“太阳花”律师,其在云林焚化炉案中,竟曾教唆证人伪证,有串证之虞。评论指出,蔡英文执政以来,用人不讲专业,只看政治的颜色,如今连大法官提名人选都沦为政党化。

要让成天趴别人家窗户的“偷窥狂”感到怕

美军在这个时候炒作解放军战机“不专业拦截”问题,显得既可疑又可笑。美国印太司令部5月30日以一种受害者的委屈语气,指称一架解放军歼-16战机上周五(5月26日)在南海所谓“国际空域”对美军RC-135侦察机进行了“不必要的咄咄逼人的动作”。五角大楼也表达了“担忧”。

由于美国人经常玩这一套,人们马上看出了其中的猫腻。香格里拉对话会就要开了,美国国防部长奥斯汀要出席,这些年来每次美防长都要在“香会”上批评中国,已成为“香会”上标配的滑稽表演。这次的炒作大概率是为了给奥斯汀的发言提供素材和弹药,又想

造一顶“香会”特供的“中国不负责任”“中国威胁论”的帽子给中国戴上。

去年“香会”前夕,美国的小兄弟加拿大就通过其国防部发布声明称,加空军巡逻机与解放军军机发生了“多次互动”,并指责解放军军机“没有遵守国际航空安全规范”。几天之后,奥斯汀果然在“香会”上拿它说事,攻击中国。这次应该不会例外,过不了几天我们就能看到奥斯汀炒作这种“素材”的把戏。

事情的全貌和真相,美军是不会说的,但看看事发地在哪吧?就在中

国的家门口。数据显示,这次涉事的美军侦察机最近时离我们的海岸线不到50公里,意味着几乎是贴着我国的领海线在飞行,还蓄意闯入解放军海军17舰编队训练区域实施侦察干扰。而解放军的相关处置依法依规、操作专业规范。现在基本上每天都有多架次的美军侦察机对我进行抵近侦察,2022年美方对中国抵近军事侦察次数较前几年增长了一倍多。美军在南海军事活动的强度和频次都大幅增加,它还唆使盟友的军机到南海来挑衅。

美军的行为是什么性质呢?很容易理解,就相当于成天趴别人家窗户缝的偷窥狂,只能让人以为是图谋不轨。而每次被抓了现行,华盛顿都要倒打一耙。但究竟是中国舰机离美国舰机太近,还是美国舰机离中国太近呢?如果中国的军机每年不远万里飞到美国海岸线几十公里的地方搞1000多次抵近侦察,美国会怎么样?一个因不可抗力飘过去的中国民用无人飞机,都让美国上下如临大敌、鸡飞狗跳,甚至出动战斗机发射导弹将其击落,就不要再说的了。

现实生活中遇到了偷窥狂,我们可以报警,但在由主权国家构成的国际社会中并没有一个派出所能执法维护公道和正义。更过分的是,犯罪分子自己还以“世界警察”自居。美军之所以把变态行为干得明目张胆,理所当然、肆无忌惮,就是以为没人能奈何得了它,不会受到任何惩罚。中国不会容忍这样的流氓泼皮行径,没处报警我们就只能增强自卫能力,该拦截就拦截,该驱离就驱离,根据其恶劣程度做出反击和回应。对付越界的偷窥狂,我们必须

须拿起棍子将他们赶跑,总之很有必要让它感到不安全,要让它感到害怕。美国人本应该更能明白这一点。在国内层面,美国人很注重自卫权,到了国际层面不可能要求别人对你的挑衅行为无动于衷、逆来顺受。说到安全,美军让别人不安全,别人一定也会让你不安全,导致的后果就是遭到和平与稳定的环境遭到破坏,爆发冲突的风险急剧上升,这个责任当然在于始作俑者的美军。在严重缺乏互信的情况下,美军不对自己危险的海空行为加以约束收敛,却口口声声说要和解放军沟通交流,如此分裂,有什么诚意可言?! 来源:环球时报